
Закључци Округлог стола „Корпоративно управљање у јавним 
предузећима као предуслов развоја тржишта капитала“  

 
 

Округли сто је одржан у организацији Transparency International БиХ, поводом 
недавних волатилних кретања цијена капитала на тржишту Републике Српске, 
посебно у енергетском сектору. Раду скупа је присуствовало преко 90 представника 
извршне власти, јавних предузећа, приватних предузећа, удружења послодаваца и 
НВО-а, брокерских кућа, ПИФ-ова, институција тржишта капитала, универзитета, 
независних експерата, медија итд. 
 
Панел дискусија је садржавала презентације Бориса Дивјака, предсједавајућег 
Одбора директора ТИ БиХ, Сањина Арифагића, пројект менаџера Међународне 
финансијске корпорације (ИФЦ), Милана Божића, директора Бањaлучке берзе и 
Милорада Живковића, савјетника Министра привреде, енергетике и развоја РС. 
Дискусија која је услиједила фокусирала се на недавне вијести о пројектима 
приватизације енергетског сектора, а посебно РиТЕ Гацко и могуће продаје дијела 
државног капитала компанији ЧЕЗ а.с. Праг. Иако је дискусија била обиљежена 
жестоким реакцијама учесника, кроз излагања су доминирали слиједећи закључци: 
 

1. Влада РС мора бити упозорена на недовољну транспарентност у наведеним 
активностима, јер јавност РС, регулаторне институције и инвеститори 
очекују више информација, квалитетнију припрему приватизације и 
транспарентне и тржишно равноправне процедуре продаје или улагања 
државног капитала. 

2. Од Владе РС и надлежног министарства се очекује објављивање података о 
томе зашто се у случају продаје државног капитала у РиТЕ Гацко одабрао 
принцип директне погодбе, над осталим облицима јавне продаје и да такав 
став буде поткрепљен мериторним финансијским процјенама/показатељима. 

3. Потребно је пружити адекватно објашњење акционарима и јавности РС на 
који начин је планирана трансформација РиТЕ Гацко из акционарског 
друштва у правни облик друштво са ограниченом одговорношћу, а да 
притом нису угрожена права малих акционара, загарантована позитивном 
легислативом и Уставом РС. 

4. Скуп је пружио подршку регулаторним агенцијама РС, које су се обраћале 
Влади РС и то прије свега допису Комисије за хартије од вриједности РС бр. 
02-021-2310/07 од 08. 06. 2007.г., као и допису Бањалучке берзе АД бр. 03-
1139/07 од 14. 05. 2007.г., која нису адекватно одговорена или јавност са 
таквим одговором није упозната. 

5. Неопходно је одржати хитан састанак заинтересованих актера: Владе РС 
предвођене премијером и министром привреде, енергетике и развоја, 
Комисије за хартије од вриједности РС, Централног регистра РС, Дирекције 
за приватизацију РС, Инвестиционо-развојне банке РС, а који ће сазвати 
Transparency International БиХ, у присуству заинтересоване јавности, како би 
се омогућио приступ подацима и процесима који су изазвали овакво 
међуинституционално неповјерење и забринутост инвеститора и договорили 



принципи будућих активности свих институција у процесу својинске 
трансформације у Републици Српској. 

6. Израде свих будућих feasibility студија које претходе приватизацији јавних 
предузећа у РС, морају бити транспарентне већ од стадија њиховог 
уговарања, а крајњи резултати и приједлози мјера, метода и начина продаје 
државног капитала предочени јавности и надлежним регулаторним 
институцијама. 

7. Oд Владе РС се очекује транспарентнији избор чланова управних и 
надзорних одбора–представника државног капитала у јавним предузећима и 
биће потребно средњорочно израдити нов модел избора кадра за те 
функције, у складу са позитивном праксом корпоративног управљања. 

 
Transparency International БиХ остаје на располагању за доставу свих материјала са 
округлог стола, додатна појашњења, те припрему скупа из тачке 5. овог писма, у 
договору са Владом РС и институцијама наведеним горе. 
 
 
У Бањој Луци, 04. 07. 2007.г. 


